

Педагогический ВЕС

№ 9-10 (2567/2568),
АПРЕЛЬ 2009

Издается с 6 ноября 1927 года.
Газета Российского государственного педагогического университета
им. А.И. Герцена



ПОД ЗНАКОМ ОЛИМПИАДЫ

ОБРАЗОВАНИЕ – КЛАД, ТРУД – КЛЮЧ К НЕМУ

(П. БУАСТ)

В современных условиях одним из приоритетных направлений воспитания является развитие мобильных, креативных личностей. Поэтому основной задачей школьных олимпиад является выявление не только хорошо подготовленных по предмету, но и творчески одаренных школьников. Лучше всего свои способности ученики могут проверить, встретившись с нестандартными задачами (теоретическими или экспериментальными), которые как раз предлагаются на олимпиадах любого уровня.

Несмотря на многие кризисные явления, наблюдающиеся последнее десятилетие в национальных системах образования не только стран СНГ, но и США, и многих стран Европы, предметные олимпиады школьников неизменно остаются одной из важнейших составляющих качественного образования. Каждая страна имеет сложившуюся многоуровневую систему национальных предметных олимпиад.

Наш университет традиционно хранит практику поддержания и проведения городских, а также областных олимпиад по биологии и экологии. Это находит поддержку ректората в лице проректора по учебной работе с естественно-научными факультетами, профессора В.П. Соломина. Содействие в организации материально-технической базы находит всестороннюю поддержку у декана факультета биологии, доцента В.Н. Бредихина, и заведующих кафедрами ботаники – профессора Г.А. Воробейкова, зоологии – профессора М.А. Гвоздева, анатомии и физиологии человека – профессора Ю.А. Даринского. Подобная добрая традиция способствует не только отбору наиболее эрудированных и творческих учащихся, но и привлекает их к нашему факультету и вузу. Ведь каждый участник и дипломант олимпиады – это потенциальный абитуриент, особенно учащиеся 11-х классов. Ответственными за проведение олимпиады были назначены кандидаты наук – ассистент кафедры ботаники В.Н. Лебедев и ассистент кафедры зоологии, заместитель декана Н.П. Исакова.

Сравнительно недавно сра-

зу две школьные олимпиады прошли на факультете биологии нашего университета: 21 января состоялся ежегодный областной тур олимпиады по экологии, а 28 и 29 января – по биологии. В состав жюри данного регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников традиционно входили ведущие доценты и преподаватели факультета биологии Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена: Панкратова И.В., Озерский П.В., Иудина Т.В., Смирнова Т.А., Серпокрял Н.С., Лебедев В.Н., Исакова Н.П., Булатникова В.А. Их деятельность включала не только рейтинговое оценивание школьных работ и ответов, но также организацию и подготовку практических работ, составление и внедрение теоретико-практических заданий с использованием учебно-методических средств обучения, которые позволяют учащимся продемонстрировать свои знания и умения в различных областях биологии.

На областной олимпиаде по экологии школьники представляли свои творческие проекты. Здесь у каждого участника была возможность продемонстрировать не только свои исследовательские способности, но и умение анализировать, креа-

тивно смотреть на результаты своей работы, критически их осмысливать. Олимпиада по биологии состояла из письменного и практического туров, где свои практические умения биологов-исследователей учащиеся могли продемонстрировать на секциях «Зоология», «Ботаника», «Анатомия и физиология человека», «Общая биология».

В целом, более 500 школьников 7–11 классов Ленинградской области посетили факультет биологии. Все желающие получили рекламные буклеты. В январе и феврале 2009 года, во время олимпиады, была распространена информация о направлениях подготовки на факультете и в университете в целом, сроках проведения дней открытых дверей, вступительных испытаниях и т.п. Работники приемной комиссии

и заместители декана провели беседы с учителями биологии и передали рекламные буклеты в школы (№ 10 и 12 г. Выборга, школа № 1 г. Кингисеппа, лицей № 1 г. Всеволожска, школа в Колтушах (Всеволожский район), школа № 1 Новой Ладogi, Пусто-межская школа (Кингисеппский район), Приветнинская школа (Выборгский район), Толмачевская средняя школа (Лужский район), Ломоносовская средняя школа № 3, Лопухинская средняя школа (Ломоносовский район), школы № 1, 2 и 8 г. Кириши, лицей г. Всеволожска, школы № 1, 3 и 8 г. Сосновый Бор, Пашская средняя школа (Волховский район), школа № 2 г. Сланцы, школы № 2 и 4 г. Тосно, Пикалевская школа № 3 (Бокситогорский район), Ефимовская школа (Бокситогорский район), Заклинская школа (Луж-

ский район), городская гимназия города Волхова, школа № 6 г. Волхова, лицей № 3 и 7 г. Тихвина, Калитинская школа (Волосовский район), школа № 2 г. Лодейное поле, Таицкая школа (Гатчинский район), Сиверская школа (Гатчинский район), Лесколловская школа (Всеволожский район), Путиловская школа (Кировский район), Кировская гимназия, МОУ ДОД ЦРТ г. Сосновый Бор, Приморская школа (Выборгский район).

По окончании областного письменного тура олимпиады по биологии школьники посмотрели фильм о нашем университете. Также были организованы экскурсии по кафедральным музеям – ботаники, зоологии и анатомии, с посещением фотовыставки заведующего кафедрой ботаники, профессора Г.А. Воробейкова, посвященной факультету био-



На фото: работа секций по зоологии, анатомии человека и ботанике.



логии и 250-летию императрицы-попечительницы Марии Федоровны. Данное мероприятие вызвало живой интерес не только учащихся – участников олимпиады, но и их родителей. Все призеры олимпиад среди 11-х классов получили именные пригласительные билеты на День открытых дверей факультета биологии и приглашения поступать в наш вуз. Это подкрепляет надежду, что эти школьники станут не только абитуриентами, но и впоследствии студентами РГПУ им. А.И. Герцена..

В.Н. ЛЕБЕДЕВ,
кандидат сельскохозяйственных наук, ассистент кафедры ботаники;
Н.П. ИСАКОВА,
кандидат биологических наук, ассистент кафедры зоологии